Les aimants

Domaine travaillé : Explorer le monde du vivant, des objets et de la matiére (Utiliser, fabriquer, manipuler des objets)

Titre de la séquence : Les aimants

Niveau(x) : Grande Section

Ce que I'on veut que I'enfant apprenne : Comprendre que les objets en fer sont attirés par les aimants.
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LANGAGE ORAL en lien avec la séance sur les aimants

Structures langagieres

Lexique

Etape 1

Phrases simples : sujet + verbe (je + verbe ; il/elle + verbe) :

Il colle... Je prends ... J’attrape...Je péche ...J’essaie ...

Moi, j’ai du fer...Moi, ¢a colle...

Ca colle / ¢ca ne colle pas pour arriver a : c’est attiré / ce n’est pas attiré, il attire / il n’attire pas.
Je péche des objets.

Etape 2

Juxtapositions d’actions réalisées avec I'utilisation du « je » :
Je vise les objets, jattrape les objets.

J’ai attrapé, c’est du fer.

Je regarde, je choisis un objet, je mets 'aimant dessus.

Coordination : introduction du « et » « puis » :
J’approche I'aimant et I'objet est attiré.

J’ai mis I'aimant sur.... et il est tombé.

J’ai mis I'aimant sur... et il est resté.

Etape 3

Pour + infinitif :
Je reléve la canne a péche pour remonter I'objet.
Pour étre attiré par I'aimant, 'objet doit étre en métal/ en fer.

Utilisation du « parce que » :
Je vise les objets en fer parce gqu'ils sont attirés.
Ca n’est pas attiré car c’est du plastique.

Utilisation du « quand »:
Je reléve la canne a péche quand j’ai attrapé un objet.

Utilisation de « alors » :
L'objet n’est pas attiré, alors il n’est pas en fer, il est en plastique.
J’ai pris du fer alors ¢a a marché.

Autour des objets et des
matériaux :

Aimant, matiére, aluminium,
fer, métal, acier, bois, verre,
plastique, canne a péche,
objet, trombone, bouchon,
sablier, métaux, matiére,
noms des objets utilisés.

Autour des actions :
Attirer, repousser, fixer,
attraper, s’accrocher, tirer,
mettre, prendre, coller,
décoller, proposer,
approcher, trier.

Autour du vocabulaire
spatial :
au-dessus/au-dessous, a
c6té, sur/sous, avant/apres,
devant/derriére,

Autres :
aimanté.




Etape 3

Utilisation de « si» (supposition ou condition) :
Si l'objet est attiré, alors il est en fer.
Si je mets ma canne a péche vers la bouteille, elle n’est pas attirée.

Si le kapla n’est pas attiré, c’est parce qu’il est en bois. Si ¢a s’accroche, c’est du fer.

Utilisation de « parce que » :
Je n’ai pas pu pécher le feutre parce que c’est du plastique.
C’est attiré car c’est du fer.

Utilisation du « qui » relatif :

Le métal qui n’est pas attiré, c’est I'aluminium.
J’ai attrapé tous les objets qui sont en métal.
L’objet qui est en fer est attiré par I'aimant.

Extraction :
C’est le kapla qui est en bois.
C’est le kapla qui n’est pas attiré par I'aimant.

Etape 4

Comparatif :

Comme I'objet est en métal, j’ai pu I'attraper avec la canne a péche.
Puisque la voiture est en métal, elle est attirée par I'aimant.
L’aimant ne l'attire pas donc ce n’est pas du fer.

Gérondif :
J’attrape le poisson en mettant la canne a péche au-dessus des poissons.

Utilisation du « que » relatif ou du « ou » relatif :
Le trombone que j'ai péché est attiré par 'aimant.

Complexités syntaxiques :

Je choisis cet objet parce que c’est un objet en fer, donc il est attiré par les aimants.
J’ai voulu attraper la casserole mais elle est trop lourde, alors j'ai essayé le trombone.
Etant donné que ce n’est pas attiré par I'aimant, je sais que ce n’est pas du fer.

Etant donné que le kapla est en bois, il n’est pas attiré par 'aimant.

Utilisation d’une proposition relative :
C’est parce qu’il est en fer qu'il est attiré par I'aimant.




